

Distr.: Limited 16 April 2021 Russian

Original: English

Комиссия по наркотическим средствам

Шестьдесят четвертая сессия

Вена, 12–16 апреля 2021 года Пункт 6 повестки дня

Последующие меры по выполнению на национальном, региональном и международном уровнях всех обязательств по решению мировой проблемы наркотиков и борьбе с ней, отраженных в Декларации министров 2019 года

Австралия, Албания, Ангола, Бразилия, Норвегия, Португалия* и Таиланд: пересмотренный проект резолюции

Содействие предоставлению научно обоснованных, качественных, приемлемых в ценовом отношении и комплексных услуг наркологического профиля по профилактике, лечению, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке

Комиссия по наркотическим средствам,

подтверждая обязательства, закрепленные в Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года с поправками, внесенными в нее в соответствии с Протоколом 1972 года ¹, Конвенции о психотропных веществах 1971 года ² и Конвенции Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года ³, в которых государства-участники выражают озабоченность здоровьем и благополучием человечества,

подтверждая также Всеобщую декларацию прав человека⁴, в статье 25 которой провозглашается, что каждый человек имеет право на такой жизненный уровень, включая медицинский уход и необходимое социальное обслуживание, который необходим для поддержания здоровья и благосостояния,





^{*} От имени государств — членов Организации Объединенных Наций, являющихся членами Европейского союза.

¹ United Nations, *Treaty Series*, vol. 976, No. 14152.

² Ibid., vol. 1019, No. 14956.

³ Ibid., vol. 1582, No. 27627.

⁴ Резолюция 217 А (III) Генеральной Ассамблеи.

ссылаясь на Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах⁵, в частности его статью 12, в которой государства — участники Пакта признают право каждого человека на наивысший достижимый уровень физического и психического здоровья,

ссылаясь также на Декларацию министров об активизации наших действий на национальном, региональном и международном уровнях в целях ускорения выполнения наших совместных обязательств по решению мировой проблемы наркотиков и борьбе с ней⁶, принятую на ее шестьдесят второй сессии в 2019 году, в которой государства-члены обязались обезопасить наше будущее и обеспечить, чтобы никто из людей, затронутых мировой проблемой наркотиков, не был обойден вниманием, активизировав усилия по устранению пробелов в реагировании на сохраняющиеся и новые тенденции и вызовы путем принятия сбалансированных, комплексных, всеобъемлющих, междисциплинарных и научно обоснованных мер противодействия мировой проблеме наркотиков, отводя центральное место в этих усилиях обеспечению безопасности, здоровья и благополучия всех членов общества, в особенности молодежи и детей,

ссылаясь далее на заключительный документ тридцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, озаглавленный «Наша общая приверженность эффективному решению мировой проблемы наркотиков и борьбе с ней» 7, в котором государства-члены вновь заявили о своей приверженности укреплению здоровья, повышению благосостояния и благополучия всех людей, семей, общин и общества в целом и содействию формированию здорового образа жизни посредством осуществления эффективных, всеобъемлющих и научно обоснованных инициатив по сокращению спроса на всех уровнях, охватывающих, в соответствии с национальным законодательством и тремя международными конвенциями о контроле над наркотиками, меры по профилактике, раннему вмешательству, лечению, уходу, восстановлению, реабилитации и социальной реинтеграции, а также инициатив и мер, направленных на сведение к минимуму пагубных последствий злоупотребления наркотиками для здоровья населения и его социальных последствий,

ссылаясь на Совместное заявление министров по обзору хода осуществления государствами-членами Политической декларации и Плана действий по налаживанию международного сотрудничества в целях выработки комплексной и сбалансированной стратегии борьбы с мировой проблемой наркотиков, проведенному на высоком уровне Комиссией в 2014 году⁸, в котором государствачлены подтвердили необходимость дополнительного укрепления систем общественного здравоохранения, в частности в области профилактики, лечения и реабилитации, как части комплексного, сбалансированного и научно обоснованного подхода к сокращению спроса,

ссылаясь также на Политическую декларацию и План действий по налаживанию международного сотрудничества в целях выработки комплексной и сбалансированной стратегии борьбы с мировой проблемой наркотиков 2009 года⁹, в которых к государствам-членам обращен призыв обеспечить возможность получения доступной, приемлемой в культурном отношении и научно обоснованной наркологической помощи, а также включение наркологических

⁵ Резолюция 2200 A (XXI) Генеральной Ассамблеи, приложение.

⁶ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 2019 год, Дополнение № 8 (E/2019/28), гл. I, разд. В.

⁷ Резолюция S-30/1 Генеральной Ассамблеи, приложение.

⁸ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 2014 год, Дополнение № 8 (Е/2014/28), гл. I, разд. С.

⁹ См. E/2009/28-E/CN.7/2009/12, гл. I, разд. С.

служб в системы здравоохранения, будь то государственные или частные, с привлечением служб первичной и, в надлежащих случаях, специализированной медико-санитарной помощи в соответствии с национальным законодательством,

ссылаясь далее на Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года ¹⁰, в частности на обязательство обеспечивать здоровый образ жизни и содействовать благополучию для всех в любом возрасте, и отмечая, что усилия по активизации деятельности в области наркопрофилактики, лечения и восстановления отражают эту цель и являются еще одним шагом вперед в направлении ее достижения,

ссылаясь на политическую декларацию состоявшегося в Нью-Йорке 23 сентября 2019 года заседания высокого уровня по вопросу о всеобщем охвате услугами здравоохранения под названием «Всеобщий охват услугами здравоохранения: совместные усилия по построению более здорового мира» 11, в которой государства-члены признали, что всеобщий охват услугами здравоохранения предполагает недискриминационный доступ всех людей к определенному на национальном уровне набору основных медико-санитарных услуг по укреплению здоровья, профилактике, лечению, реабилитации и паллиативному уходу и к безопасным, недорогим, эффективным и качественным основным лекарственным средствам и вакцинам и одновременно обеспечение того, чтобы получение этих услуг не было сопряжено для пользователей с тяжелыми финансовыми последствиями и чтобы особое внимание уделялось малоимущим, уязвимым и маргинализированным слоям населения,

высоко оценивая сотрудничество между Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и Всемирной организацией здравоохранения, результатом которого, в частности, стала публикация Международных стандартов по профилактике употребления наркотиков и Международных стандартов лечения расстройств, связанных с употреблением наркотических средств, в которых собраны научно обоснованные рекомендации, подготовленные с учетом эффективных методов профилактики и лечения, которые могут быть использованы государствами-членами, и с удовлетворением отмечая совершенствование услуг наркологического профиля по профилактике, раннему вмешательству, лечению, уходу, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке, реабилитации и социальной реинтеграции потребителей наркотиков во всем мире,

ссылаясь на сформулированную в заключительном документе тридцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, озаглавленном «Наша общая приверженность эффективному решению мировой проблемы наркотиков и борьбе с ней», оперативную рекомендацию предложить соответствующим национальным органам рассмотреть, в соответствии с их национальным законодательством и тремя международными конвенциями о контроле над наркотиками, возможность включения в национальные меры и программы профилактики, лечения, ухода, восстановления, реабилитации и социальной реинтеграции, в контексте всеобъемлющих и сбалансированных усилий по сокращению спроса на наркотики, эффективных мер, направленных на сведение к минимуму пагубных последствий злоупотребления наркотиками для здоровья населения и его социальных последствий, включая соответствующие программы фармакотерапии, программы обеспечения инъекционным оборудованием, а также антиретровирусную терапию и другие соответствующие мероприятия, которые предотвращают распространение ВИЧ, вирусного гепатита и других передаваемых через кровь болезней, связанных с потреблением наркотиков, и рассмотреть

21-02552 3/10

¹⁰ Резолюция 70/1 Генеральной Ассамблеи.

¹¹ Резолюция 74/2 Генеральной Ассамблеи.

возможность обеспечения доступа к таким мероприятиям, в том числе в рамках терапевтических и информационно-разъяснительных услуг, в тюрьмах и других местах лишения свободы, и поощрять в этой связи использование, в надлежащих случаях, технического руководства для стран по установлению целей в рамках концепции обеспечения всеобщего доступа к профилактике, лечению и уходу в связи с ВИЧ-инфекцией среди потребителей инъекционных наркотиков, выпущенного Всемирной организацией здравоохранения, Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и Объединенной программой Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу,

признавая, что наркозависимость представляет собой сложное и многофакторное расстройство, характеризующееся хроническим течением и возможностью рецидивов и имеющее социальные причины и последствия, которое поддается профилактике и лечению, в частности, с помощью научно обоснованных, качественных, эффективных и комплексных услуг наркологического профиля по профилактике, лечению, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке и программ ухода и реабилитации, включая общиные программы, инициативы по устранению пагубных последствий потребления наркотиков и социальную реинтеграцию лиц с расстройствами на почве употребления психоактивных веществ и лиц, давно пытающихся вернуться к нормальной жизни, включая бездомных наркопотребителей, в том числе путем содействия, в надлежащих случаях, эффективной реинтеграции в рынок труда и оказания поддержки в других формах,

с удовлетворением отмечая пересмотренное издание Международных стандартов лечения расстройств, связанных с употреблением наркотических средств, в котором подчеркивается, в частности, что научно обоснованные терапевтические услуги должны быть доступны для лиц, принадлежащих к различным социально-экономическим группам и имеющих разные уровни дохода, при минимальном риске тяжелых финансовых последствий для тех, кто нуждается в таких услугах,

констатируя, что решение мировой проблемы наркотиков и противодействие ей во всех аспектах остается общей и совместной обязанностью, которая должна выполняться на многосторонней основе посредством эффективного и более широкого международного сотрудничества и требует применения комплексного, междисциплинарного, взаимоукрепляющего, сбалансированного, научно обоснованного и всеобъемлющего подхода, учитывающего возрастные, гендерно обусловленные и другие потребности каждого человека,

подчеркивая важность расширения предложения и охвата и повышения качества и доступности научно обоснованных услуг по профилактике, лечению, в том числе сопутствующих заболеваний, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке, ориентированных на соответствующие возрастные и гендерные группы и группы риска, включая женщин и уязвимых членов общества, в том числе детей, подростков, молодежь и пожилых людей, в различных условиях, например в учебных заведениях, в семье, обществе, на рабочих местах, в наркологических лечебно-реабилитационных учреждениях, в службах социального обеспечения и учреждениях системы уголовного правосудия,

будучи убеждена в том, что профилактика, в основе которой лежат научные данные и процесс последовательной адаптации к местным культурным и социально-экономическим условиям, является эффективным с точки зрения расходов методом защиты людей, особенно детей и молодежи, от вовлечения в наркопотребление и другие сопряженные с риском формы поведения и, следовательно, является вкладом в обеспечение здоровья и благополучия всех людей,

особенно бездомных и других уязвимых членов общества, а также семей, общин и общества в целом,

памятуя о необходимости поощрять вовлечение лиц, страдающих расстройствами на почве потребления наркотиков, в программы лечения и их участие в таких программах на добровольной основе при условии их осознанного согласия, если это соответствует национальному законодательству, и разрабатывать и осуществлять научно обоснованные информационно-пропагандистские программы и кампании с участием, в надлежащих случаях, представителей групп населения, затронутых этой проблемой, включая лиц, давно вернувшихся к нормальной жизни, в целях предупреждения социальной маргинализации и поощрения подходов, исключающих стигматизацию, а также осуществлять эффективные информационно-пропагандистские мероприятия, призванные вовлекать людей в программы предоставления услуг по лечению, уходу, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке и удерживать в таких программах, и принимать меры для облегчения доступа к таким услугам, включая лечение сопутствующих заболеваний, и наращивания потенциала,

подтверждая важность содействия применению соответствующих механизмов обеспечения соблюдения стандартов, обеспечения качества или аккредитации служб наркологической помощи, таких как эффективный надзор за работой наркологических лечебно-реабилитационных учреждений со стороны компетентных национальных органов и контроль со стороны надлежащим образом подготовленных и квалифицированных специалистов в целях обеспечения надлежащего качества служб наркологической помощи, устойчивого восстановления и соответствующей поддержки и реабилитации, для содействия постоянному совершенствованию таких служб и предупреждения любых возможных актов жестокого, бесчеловечного или унижающего достоинство обращения и наказания в соответствии с внутренним законодательством и применимыми нормами международного права,

сознавая необходимость применения комплексного подхода к разработке, внедрению, мониторингу и оценке услуг наркологического профиля по профилактике, лечению, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке, в том числе путем укрепления партнерских отношений и сотрудничества между национальными органами, в частности в области здравоохранения, образования, социальной защиты, правосудия и правоприменения, а также между государственными ведомствами и, в надлежащих случаях, другими соответствующими заинтересованными сторонами, включая научные круги, научное сообщество, частный сектор, гражданское общество, группы населения, затронутые этой проблемой, и соответствующие региональные, международные и неправительственные организации, с учетом конкретных национальных условий,

подчеркивая важность обеспечения недискриминационного доступа к мерам по охране здоровья и социальному обеспечению в рамках услуг по профилактике, первичной медико-санитарной помощи и лечению, в том числе сопутствующих заболеваний, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке, включая услуги, предлагаемые лицам, находящимся в местах лишения свободы или предварительного заключения, которые должны соответствовать уровню услуг, предоставляемых в обществе, и в которых повышенное внимание уделяется особым потребностям, в частности, женщин, молодых людей и уязвимых членов общества, находящихся в тюрьмах, при полном уважении всех прав человека и основных свобод,

будучи глубоко обеспокоена негативным воздействием пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) на традиционную инфраструктуру сокращения спроса с точки зрения обеспечения профилактики, раннего вмешательства,

21-02552 5/10

лечения, ухода, восстановления, реабилитации и социальной реинтеграции и принятия мер, призванных свести к минимуму неблагоприятные медицинские и социальные последствия, по крайней мере на уровне, который существовал до пандемии COVID-19,

- рекомендует государствам-членам продолжать разработку и внедрение научно обоснованных, качественных, приемлемых в ценовом отношении и комплексных услуг наркологического профиля по профилактике, лечению, в том числе в отношении сопутствующих заболеваний, уходу, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке, рассматривать возможность принятия мер, направленных на сведение к минимуму пагубных последствий злоупотребления наркотиками для здоровья населения и его социальных последствий, в соответствии с пересмотренными изданиями Международных стандартов по профилактике употребления наркотиков и Международных стандартов лечения расстройств, связанных с употреблением наркотических средств, и продолжать мониторинг и оценку этих стратегий и услуг в соответствии с национальным законодательством, с тем чтобы обеспечивать в соответствующих случаях охрану здоровья и безопасности, благосостояние и благополучие отдельных лиц, семей и уязвимых членов общества для предупреждения их социальной маргинализации, а также общин и общества в целом, уделяя особое внимание женщинам, детям и молодежи и учитывая конкретные возрастные и гендерно обусловленные потребности, при полном уважении всех прав человека и основных свобод и достоинства, присущего всем людям;
- 2. предлагает государствам-членам налаживать и укреплять сотрудничество и обмен информацией между национальными органами, в частности в области здравоохранения, образования, социальной защиты, правосудия и охраны правопорядка, а также взаимодействовать с академическим и научным сообществом, частным сектором, гражданским обществом, затронутыми группами населения и соответствующими международными, региональными и неправительственными организациями и в надлежащих случаях принимать во внимание предоставляемую ими информацию с целью разработки и внедрения научно обоснованных, качественных, приемлемых в ценовом отношении и комплексных услуг наркологического профиля по профилактике, лечению, уходу, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке;
- 3. рекомендует государствам-членам разработать механизмы обеспечения качества услуг наркологического профиля по профилактике, лечению, в том числе в отношении сопутствующих заболеваний, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке, в частности, путем установления эффективного надзора за работой наркологических лечебно-реабилитационных учреждений со стороны компетентных национальных органов, в том числе для предупреждения любых возможных актов жестокого, бесчеловечного или унижающего достоинство обращения и наказания, в соответствии с внутренним законодательством и применимыми нормами международного права;
- 4. рекомендует также государствам-членам поддерживать и принимать в рамках системы уголовного правосудия эффективные ответные меры для привлечения к ответственности лиц, совершивших наркопреступления, которые обеспечивают правовые гарантии и надлежащие меры защиты в рамках уголовного судопроизводства, включая практические меры для обеспечения соблюдения запрета в отношении произвольного ареста и задержания, а также применения пыток и других жестоких, бесчеловечных, унижающих достоинство форм обращения или наказания и для ликвидации безнаказанности согласно соответствующим применимым нормам международного права и с учетом стандартов и норм Организации Объединенных Наций в области предупреждения

преступности и уголовного правосудия и обеспечивать получение своевременного доступа к средствам правовой помощи и соблюдение права на справедливое судебное разбирательство;

- 5. рекомендует далее государствам-членам в соответствии с внутренним законодательством и применимыми нормами международного права на добровольной основе поощрять, улучшать и облегчать доступ к научно обоснованным, качественным, приемлемым в ценовом отношении и комплексным услугам наркологического профиля по профилактике, лечению, в том числе в отношении сопутствующих заболеваний, уходу, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке и поощрять применение подходов, исключающих стигматизацию, с целью уменьшения количества любых возможных случаев дискриминации, исключения или предвзятости;
- 6. *настоятельно призывает* государства-члены обеспечивать наличие контролируемых веществ и доступа к ним для медицинских и научных целей, не допуская при этом их утечки;
- 7. рекомендует государствам-членам предусмотреть надлежащую, всестороннюю, непрерывную и основанную на фактических данных подготовку кадров, расширять профессиональные знания и навыки и повышать квалификацию медицинских и социальных работников и других соответствующих специалистов, работающих в сфере оказания услуг наркологического профиля по профилактике, лечению, в том числе в отношении сопутствующих заболеваний, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке, на различных уровнях образования, в том числе в учебных программах вузов и программах непрерывного образования, с тем чтобы гарантировать качество и эффективность наркологических лечебно-профилактических служб и поощрять применение подходов, исключающих стигматизацию, для обеспечения доступности услуг по охране здоровья, уходу и социальному обеспечению для лиц, употребляющих наркотики, и доступа к этим услугам и чтобы эти специалисты продолжали выполнять свои обязанности, соблюдая этические нормы и практикуя уважительное и непредвзятое отношение;
- 8. отмечает роль сотрудников правоохранительных органов в поддержке служб по профилактике употребления наркотиков в соответствии с Международными стандартами лечения расстройств, связанных с употреблением наркотических средств, совместно разработанными Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и Всемирной организацией здравоохранения, и рекомендует государствам-членам организовывать для сотрудников этих органов надлежащую, основанную на фактических данных подготовку, расширять их профессиональные знания и навыки и повышать их квалификацию по указанным вопросам;
- 9. предлагает государствам-членам рассмотреть, в соответствии с их национальным законодательством, вопрос о привлечении сотрудников правоохранительных органов к тому, чтобы убеждать наркопотребителей добровольно обращаться за услугами по лечению, уходу, реабилитации, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке путем оказания им необходимой помощи и содействия и рекомендует государствам-членам организовывать для сотрудников этих органов надлежащую, основанную на фактических данных подготовку, расширять их профессиональные знания и навыки и повышать их квалификацию по указанным вопросам;
- 10. предлагает также государствам-членам обмениваться, в том числе через Комиссию, информацией, примерами успешной практики и опытом в области разработки, внедрения, мониторинга и оценки услуг наркологического

21-02552 7/10

профиля по профилактике, лечению, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке, с тем чтобы содействовать международному сотрудничеству в этой сфере и дальнейшей разработке качественных, приемлемых в ценовом отношении, научно обоснованных и комплексных услуг наркологического профиля по профилактике, лечению, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке, и призывает Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности содействовать такому обмену, а также продолжать и при необходимости расширять сотрудничество с Всемирной организацией здравоохранения, другими соответствующими структурами Организации Объединенных Наций, международными и региональными организациями согласно их мандатам, в том числе по линии совместных программ и партнерских объединений;

- 11. призывает государства-члены принимать во внимание возрастные и гендерные факторы на всех этапах разработки, внедрения, мониторинга и оценки услуг наркологического профиля по профилактике, лечению, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке, с тем чтобы обеспечить их качество, всеохватность, безопасность и эффективность, и принимать меры к тому, чтобы указанные услуги в соответствующих случаях учитывали различные потребности всех лиц, которым могли бы помочь такие услуги и меры, в частности женщин и девочек, и обстоятельства, в которых эти лица находятся;
- 12. рекомендует также государствам-членам поощрять, улучшать и облегчать в рамках своих систем основного медицинского обслуживания недискриминационный доступ к услугам по охране здоровья, уходу и социальному обеспечению в области профилактики, первичной медико-санитарной помощи, лечения, в том числе в отношении сопутствующих заболеваний, устойчивого восстановления и соответствующей поддержки, в том числе к услугам, предназначенным для лиц, находящихся в тюремном или предварительном заключении, которые должны соответствовать уровню услуг, предоставляемых в обществе, уделяя особое внимание конкретным потребностям, в частности, женщин, молодежи и уязвимых членов общества, а также рассмотреть вопрос о том, чтобы в соответствующих случаях, связанных с мелкими правонарушениями, применять в отношении правонарушителей в качестве альтернатив осуждению или наказанию либо в дополнение к ним такие меры, как лечение, перевоспитание, последующее наблюдение за ними, восстановление трудоспособности или социальная реинтеграция, в соответствии с тремя международными конвенциями о контроле над наркотиками и с должным учетом национальных конституционных, правовых и административных систем;
- 13. рекомендует далее государствам-членам с учетом национального законодательства поощрять, улучшать и облегчать предоставление и доступность научно обоснованных, качественных, приемлемых в ценовом отношении и комплексных услуг наркологического профиля по профилактике, лечению, уходу, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке, а также инициатив по устранению пагубных последствий наркопотребления, в том числе во время пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19), по крайней мере на уровне, который существовал до пандемии COVID-19, и в рамках своих систем основного медицинского обслуживания наращивать потенциал оказания медицинских и социальных услуг в области профилактики, первичной медико-санитарной помощи, лечения, в том числе в отношении сопутствующих заболеваний, устойчивого восстановления и соответствующей поддержки, в том числе рассматривая возможность налаживания и укрепления партнерских связей с гражданским обществом, частным сектором и другими соответствующими заинтересованными сторонами;

- 14. приветствует прилагаемые государствами-членами усилия по обеспечению доступности научно обоснованных, качественных, приемлемых в ценовом отношении и комплексных услуг по профилактике, лечению, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке во время пандемии COVID-19 за счет применения инновационных подходов, например, платформ и процедур электронного здравоохранения, предназначенных для профилактики злоупотребления наркотиками, лекарственного обеспечения и оказания консультативной помощи, включая телемедицину, и рекомендует государствам-членам собирать и предоставлять информацию об эффективности и наилучших методах осуществления таких мер;
- 15. просит Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности во взаимодействии с другими соответствующими структурами Организации Объединенных Наций, международными и региональными организациями, согласно их мандатам, во взаимодействии с гражданским обществом, затронутыми группами населения и другими соответствующими заинтересованными сторонами и при наличии внебюджетных ресурсов подготовить всеобъемлющий доклад о качестве услуг наркологического профиля по профилактике, лечению, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке, а также других мер по охране здоровья в соответствии с Международными стандартами по профилактике употребления наркотиков и Международными стандартами лечения расстройств, связанных с употреблением наркотических средств, разработанными Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и Всемирной организацией здравоохранения, с тем чтобы обеспечить постоянное совершенствование таких услуг и изучить возможную взаимосвязь между наркопотреблением и преступностью, охраной здоровья и социально-экономическими факторами;
- 16. просит также Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности при наличии внебюджетных ресурсов, во взаимодействии с другими соответствующими структурами Организации Объединенных Наций и соответствующими международными и региональными организациями согласно их мандатам и в сотрудничестве с гражданским обществом и другими соответствующими заинтересованными сторонами оказывать государствам-членам, по их просьбе, содействие в разработке и проведении научно обоснованных кампаний по информированию общественности о научно обоснованных услугах наркологического профиля по профилактике, лечению, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке в соответствии с Международными стандартами по профилактике потребления наркотиков и Международными стандартами лечения расстройств, связанных с употреблением наркотических средств, с целью обеспечения более широкой известности и доступности таких услуг для населения;
- 17. просит далее Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности при наличии внебюджетных ресурсов продолжать оказывать государствам-членам, особенно развивающимся странам, по их просьбе, техническую помощь в разработке, предоставлении, мониторинге и оценке научно обоснованных, качественных, приемлемых в ценовом отношении и комплексных услуг наркологического профиля по профилактике, лечению, устойчивому восстановлению и соответствующей поддержке;
- 18. призывает Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности продолжать и в надлежащих случаях расширять сотрудничество со Всемирной организацией здравоохранения, другими соответствующими структурами Организации Объединенных Наций и соответствующими

21-02552 9/10

международными и региональными структурами и организациями, согласно их мандатам, в частности в рамках совместных программ и партнерских проектов;

- 19. рекомендует государствам-членам рассмотреть возможность оказания по запросу технической помощи для этих целей по двусторонним и многосторонним каналам;
- 20. просит Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности представить Комиссии на ее шестьдесят шестой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции;
- 21. *предлагает* государствам-членам и другим донорам предоставить внебюджетные ресурсы на эти цели в соответствии с правилами и процедурами Организации Объединенных Наций.